



红日药业签约。



双招双引技能大赛颁奖仪式。

紧盯项目,打造招商引资“商河磁场”

商河县投资促进局紧牵“双招双引”牛鼻子,确保优质项目有效落地

聚焦新商河 18家县直单位蹲点报告

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 袁本腾 通讯员 杨凌雁

通过招商活动促成了 县长“调度”厅长的美谈

天津红日药业股份有限公司创建于1996年,下属公司60余家,是一家市值超过百亿的上市医药企业,是横跨中药配方颗粒、成品药、药用辅料和原料药、医疗器械、医疗和健康管理服务等诸多领域,集投融资、生产、研发、销售于一体的高科技医药健康产业集群。该项目于今年1月20日签约。

商河县双招双引工作专班今年还在全市首创举办了“双招双引技能大赛”,一线招商队伍整体素质得到显著提升。以服务助力外企注能,通过进外企、办实事、解难题。实现苏伊士、汇丰、创伟等外资到账企业11家,新注册外企8家,积极为碧远置地、东方华通、宜佳成等7家外资企业成功兑现外资奖励252.96万元,2021年截至目前实现利用外资6160万美元,同比增长230.5%,提前完成全市任务。

因疫情缘故,此时的沟通交流大多止于微信、电话等线上沟通交流,待疫情形势稍微好转后,济南市投资促进中心招商专员王丽君于7月13日带领天津红日药业集团投资总监翁益坤、配方颗粒板块调度总监董立彬到商河经济开发区参观考察,洽谈建立中药配方颗粒生产项目,双方开始了更深入的线下交流。

12月4日,针对天津红日药业集团在中药配方颗粒方面能否申请成为山东省试点试验企业,进入全省医保市场。商河县积极向上反映,省市相关部门本着“项目吹哨、部门报到”的原则,最终就该项目落地开展了一场专题答疑会议,当场给企业解答了相关政策,成就了一段县长“调度”厅长的美谈。

通过这种省、市、县三级联动的服务精神,深深地打动了天津红日药业集团,坚定了企业项目落地的信心。最终在2021年初,总投资7.5亿元的中药配方颗粒智能制造项目在济南市委副书记、市长孙述涛的见证下签约落户商河。

真诚谈判招引来
挂面业的龙头企业

2021年商河县双招双引工作专班在县委、县政府的领导下,紧紧牵住“双招双引”这一推动高质量发展的牛鼻子,围绕五大主导产业和6个30亿产业集群集中攻坚。

商河县投资促进局作为全县双招双引工作专班办公室积极发挥牵头抓总作用,创新构建了“9+14+N”招引工作体系,以《商河县2021年双招双引工作实施方案》为基础,陆续研究实施了“飞地”招商、县领导包挂、项目评审、单一项目全程推进等制度机制,确保优质项目有效落地,实现招商引资项目全生命周期管理与推进。今年新签约项目66个,计划总投资251亿元。

商河县双招双引工作专班今年还在全市首创举办了“双招双引技能大赛”,一线招商队伍整体素质得到显著提升。以服务助力外企注能,通过进外企、办实事、解难题。实现苏伊士、汇丰、创伟等外资到账企业11家,新注册外企8家,积极为碧远置地、东方华通、宜佳成等7家外资企业成功兑现外资奖励252.96万元,2021年截至目前实现利用外资6160万美元,同比增长230.5%,提前完成全市任务。

河北金沙河面业集团有限责任公司创建于1996年,是一二三产业融合发展的民营企业和农业产业化国家重点龙头企业;下设邢台金沙河面业有限责任公司等4家全资子公司,拥有石磨粉生产车间、80条挂面生产线;日产挂面4500吨,先后获得“中国名牌产品”“中国驰名商标”“绿色食品”等荣誉称号。2019年,金沙河挂面以12.5万吨的产量和51.26亿元的销售额稳居全国第1位,保持了挂面产销量连续10年位列全国第一位的发展业绩。

近年来,金沙河面业陆续在安徽、陕西、海南、新疆等地区进行产业布局,并于2019年开始在山东进行生产基地的选址。该项目计划占地面积约700亩,预计总投资约15亿元,其中固定资产投资约10亿元。项目全部正式投产后,日处理小麦6000吨、日产挂面1200吨、日产瓶装水1000吨,年产值不低于40亿元。

自2019年11月份开始,商河县与金沙河面业就该项目进行多次深入交流,并与德州、滨州、菏泽等多地区展开激烈竞争,经过为期一年的10轮谈判,最终于



商河县投资促进局副局长 杨凌雁



为英国企业英科育农(山东)农业有限公司办理手续。

2020年10月25日,双方签订了投资合作协议,金沙河面业决定在商河县创新产业园投资建厂。

山东金沙河面业集团有限公司项目用地是济南市首宗入市的农村集体经营性建设用地,此次“农地入市”不仅解决了企业的用地需求,还为增加集体经济收入、增加就业率、拉动当地消费内需等方面带来诸多好处。商河县专门成立项目指挥部,积极为企业协调办理了土地用地等相关手续。记者通过实地走访,发现建设工地仓储和生产车间正在有序施工中,与以往建筑模式不同的是,山东金沙河面业仓储车间采用滑膜技术,将建筑主体在保质保量的情况下加大施工力度,毛麦仓的主体建筑通过7天实现封顶。

“投产以后金沙河瓶装水将投放到商河县及周边市场。”在饮用水车间,设备厂家在进行设备安装与调试,据山东金沙河有限公司施工现场项目经理周少卿介绍,饮用水车间在今年8月底可实现投产,日均生产量可达3.6万瓶。

已逐步发展成为组织专家与基层需要对接、引导专家服务基层的重要载体和平台。

“以乡村振兴服务专家行活动为契机,为花农、果农答疑解惑,提出解决种植、生产困难的借鉴思路。”商河县国家农业科技园区服务中心党组成员、副主任王成义说。商河县国家农业科技园区服务中心以乡村振兴专家服务基地为依托,与山东省林业科学研究院、山东农业大学林学院等联合组建济南市花卉产业研究院作为科技成果转化平台和资源协同创新平台,营造人才加速集聚、脱颖而出的政策基础和发展环境。在基地的服务和示范带动下,通过要素入股型利益联结机制、品牌带动型利益联结机制。打造持续增收平台,有效拓宽增收渠道,共享发展红利,实现花农收入持续稳定增长。

2020年度省级(乡村振兴)专家服务基地考核中,商河县国家农业科技园区服务中心获评优秀等次。

为企业办实事,
为企业做服务

招才引智,
助力乡村振兴

商河县招才引智工作组通过启动“人才招引月”“人才项目申报攻坚月”等活动,发布就业岗位需求1.3万余个,达成合作意向6000余人,引进齐鲁工业大学教授7人与山东力诺特种玻璃股份有限公司等企业开展合作。

今年年初申报国家级重点人才工程2人、山东省重点扶持区域引进急需紧缺人才7人;组织28个项目参加市高层次人才创新创业大赛;成功认定齐鲁文化之星1人、省特级教师2人、泉城文化之星2人。成功认定省级院士工作站6家,位列全市首位;申报省级(乡村振兴)专家服务基地2家。

商河县国家农业科技园区服务中心于2019年8月经山东省人力资源和社会保障厅批准确定为省级乡村振兴专家服务基地。基地自创建以来,结合园区工作实际,大力实施“乡村人才振兴”等人才优先发展战略,努力搭建基地与科研院所、大中专院校沟通平台,着力引进高层次技术人才,

商河县投资促进局将进一步发挥产业招组作用,围绕龙头企业和支柱产业再瞄准招引一批产业链强链、延链项目;对现有在谈项目重新梳理,安排专人做好每个项目对接促进,提高招大引强针对性、成功率。发挥载体招商作用,立足产业园区、资源禀赋,把载体打造成项目“强磁场”“助推器”,发挥企业在项目招引上的“同理心”实现以商招商。

同时发挥“全员招引”作用,领导带头招商、专班办公室主动招商与全员参与招商各显其能,通过打通各自对上、对外联络渠道,搜集信息、靠上去谈,力争把手头资源打造成为招商的“义务兵”“主力军”。